



中考各项工作准备就绪

我市59259名考生报名参加

本报讯（记者 丁亚琴）6月20日，2025年中考正式开考。今年我市共有59259人报考，其中，初三考生29963名、初二考生29296名。昨日下午，记者在平城区部分考点看到，考场已布置完毕，各项考务与后勤保障工作已准备就绪。

今年中考全市共设10个考区、26个考点、1005个考场，其中，平城区设大同一中南校区、北校区，大同二中，大同三中等13

个考点。初三年级具体考试时间为：6月20日8:30~11:00语文，15:00~17:30理综（物理、化学）；6月21日8:30~10:30数学，15:00~17:30文综（历史、道德与法治）；6月22日8:30~10:30英语。初二年级具体考试时间为：6月23日8:30~9:30地理，9:40~10:40生物。

为确保中考工作安全、平稳、顺利进行，我市高度重视，周密部署、加强协作，

各考点精心准备、合理安排，积极做好各项准备工作，为考生营造舒适、温馨、和谐、规范的考试环境。

昨日16时许，记者在大同铁一中考点看到，该考点的准备工作已全部就绪。考点门口挂着标有“2025年山西省初中学业水平考试大同铁一中考点”的横幅，“欢迎考生应考”“预祝考试成功”等字样格外醒目，为考生们送上诚挚的祝福。同时，考

场位置、统考时间表、考生守则等信息也通过展板摆放在醒目位置。

在大同一中南校区考点，指示牌、智能安检门等各项设施均已准备到位。在大同一中北校区考点外，有不少学生和家长前来踩点。大家认真查看考场示意图、考点鸟瞰图，寻找所在考场的具体位置。一名考生家长说：“今天专门过来看看考场位置，然后选择合适的交通工具。”

供电部门护航中考期间电网稳定运行

本报讯（记者 张彩峰）为确保中考期间供电安全稳定，连日来，我市供电部门全面总结高考保电经验，周密部署，加强特巡，全力护航中考期间电网安全稳定可靠运行。

国网大同供电公司成立了保供电领导小组，对涉及中考的4座35千伏变电站、27座110千伏及以上变电站、27条110千伏及以上线路进行特巡。天镇县供电公司严密监测高温天气负荷情况，重点组织电力人员对学校考场、监控室等进行电力检查测试，确保设备运行无异常。灵丘县供电公司对涉考线路节点、刀闸触点、变压器套管、电缆头等容易发热的部位进

行红外测温，并建立隐患台账，实施“清单式消缺”，明确整改措施、责任人和完成时限。浑源县供电公司对考点用电线路进行全面特巡，通过无人机巡视、红外热成像等先进技术手段对线路进行全面“体检”，累计巡视线路长度50公里，发现并处理隐患3处。

古都灯会“搬家”点亮古城北域夜色

本报讯（记者 史涌涛）日前，古都灯会东、南城墙区域灯组整体迁移至北城墙并全面开放，辉煌的灯组点亮了古城北域的夜空，为市民和游客带来全新的视觉体验。

为进一步优化大同城景区布局，并充分发挥北城墙的优势，大同古城文旅发

展有限公司对古都灯会区域进行全面调整，在搬迁筹备过程中，对灯会的设计、布置进行了精心策划和重新部署，灯组布置根据颜色再分区，提升游客观赏的体验感和舒适度。

19日夜，记者随众多游客来到北城墙段，只见整段城墙排列着形态各异的灯组，

从传统民俗到地方特色，从神话传说到底现代科技，各具其美，游人置身其间，流连忘返，纷纷拍照打卡，享受清凉夏都的美好文化体验。

据介绍，此次灯会展览区域调整，可充分发挥北城墙的优势，带动古城北面区域的红火场景，促进古城全域旅游融合。

平城区47校“爱心校服驿站”启用

本报讯（记者 田雁）“我拿到了合身的校服，非常干净！”18日，平城区47校一名五年级学生在校内的“爱心校服驿站”领取到合身的夏季校服。虽然这套校服是二手衣物，但从孩子的言语中，能感受到他对“校服循环”行动的接纳。

为了将闲置资源利用起来，切实减轻家庭经济困难学生的负担，平城区47校专门设立了“爱心校服驿站”，并倡导全体在校学生把自己闲置的、完好的校服捐赠给学校，由学校妥善保管，发放给家庭经济困难或有需要的孩子们。

记者当日在该校“爱心校服驿站”看到，干净整洁的旧校服整齐排列。据介绍，这些旧校服有学生捐赠的，还有一部分是

遗落在学校一直无人认领的。学校安排专人对旧校服进行整理、清洗、消毒后，按照季节、款式进行初步分类，再仔细核对每件校服的尺码，将它们分别放置在不同的区域，方便后续查找。

为确保校服能够精准地送到有需求的学生手中，学校制定了一套严谨的申请流程。有需要的学生可以向班主任提出申请，说明自己所需校服的尺码和数量。班主任会对申请学生的情况进行初步审核，确认无误后提交至学校总务处。总务处的老师会再次核实信息，并根据校服驿站的库存情况，为学生调配合适的校服。整个申请过程公平、公正、公开，充分尊重每一位学生的隐私和需求。

“设立‘爱心校服驿站’，让校服循环利用，不仅是对环保理念的践行，更是教育制度的延伸，它引导孩子们学会勤俭节约，学会珍惜资源。”平城区47校校长陈丽娟说，希望通过这样的活动，在学生心中种下爱的种子，培养他们的社会责任感和感恩之心，让校服循环使用成为校园文明新风尚。

开展技能竞赛
促进安全生产

近日，同发东周窑煤业公司开展2025年“安全宣传咨询日”活动。其中，技能竞赛设自救器盲戴、钢丝绳扣插编、设备接线、凿岩机维修四个项目，不仅为职工搭建了技能展示平台，还切实提升了煤矿安全生产技术水平。

图为设备接线比赛现场。

本报记者 韩堃
通讯员 耿丹丹 摄



资讯快递

大同景区直通车
新增两条直达专线

本报讯（记者 孙露）19日，山西汽运集团雁北汽车运输有限公司承运的大同景区直通车积极回应游客需求，正式开通大同古城↔五台山、恒山↔五台山两条直通车专线，为游客往返两地景区搭建起一条高效便捷的出行通道。

大同景区直通车自营运以来，从最初云冈石窟到悬空寺景区之间的相互循环直通，逐渐拓展到大同古城、应县木塔、雁门关景区、大同南站，我市周边重点景区之间互通互联，无缝对接，真正形成旅游交通大循环，实现了“快达漫游”目标，保障了游客安全、便捷、多元化、品质化出行，体验到“说走就走”的快乐旅行。

此次新开通的两条新线路具体发出时刻为：大同古城—五台山，6:30发车，乘车点位于和阳门广场对面钮顺酒店；五台山—大同古城，17:00发车，乘车点位于五台山风景区广化寺地面停车场。恒山—五台山，13:20发车，乘车点位于恒山游客中心一楼；五台山—恒山，11:30发车，乘车点位于五台山风景区广化寺地面停车场。

广大游客可通过“大同景区直通车”微信小程序或公众号进行购票，大同古城↔五台山，每人单程票价为99元；恒山↔五台山，每人单程票价为69元。

大同火车站
6对列车暂时停运

本报讯（记者 贾晓龙）记者昨日从大同火车站获悉，大同火车站共有6对途经丰沙线普通旅客列车暂时停运，计划9月初恢复正常运行。

大同站客运车间相关负责人告诉记者，此次暂时停运的列车都是途经丰沙线，其中，沈阳↔包头的K55/6次列车，大连↔太原的K961/2次列车都是停运至9月1日。包头开往青岛北的Z352次列车从6月29日停运至8月31日，青岛北开往包头的Z351次列车从7月1日停运至9月2日。北京丰台开往嘉峪关的K41次列车从7月2日停运至9月2日，嘉峪关开往北京丰台的K42次列车从7月1日停运至9月1日。北京丰台开往鄂尔多斯的K89次列车从7月1日停运至9月2日，鄂尔多斯开往北京丰台的K90次列车从6月30日停运至9月1日。温州开往包头的K1277次列车从7月1日停运至9月4日，包头开往温州的K1288次列车从6月27日停运至8月31日。